
       บันทึกขอความ  

สวนราชการ  สํานักงานอธิการบดี กองทะเบียนและประมวลผล  กลุมงานทะเบียน  โทรศัพทภายใน  1678 

ท่ี   ศธ 0605.1(7)/                                วันท่ี   20  สิงหาคม  2564 

เรื่อง  รายงานผลการประเมินความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตอการใหบริการของกองทะเบียนและประมวลผล   
 

เรียน   ผูอํานวยการกองทะเบียนและประมวลผล 
 

   ตามท่ี  กองทะเบียนและประมวลผลได มีการประเมินความพึงพอใจของผู ใชบริการ              

ตอการใหบริการ  กองทะเบียนและประมวลผล  ประจําปงบประมาณ  2564  ตามแผนการปฏิบัติราชการ     

ตัวชี้วัดท่ี  2.2.2  รอยละความพึงพอใจของผูรับบริการท่ีมีตอการใหบริการของกองทะเบียนและประมวลผล     

และการปฏิบัติราชการตามแผนปฏิบัติราชการ  กองทะเบียนและประมวลผล  ประจําปงบประมาณ  2564 

ตัวชี้วัดท่ี  2.2.3  รอยละการแกไขปรับปรุงการใหบริการตามขอเสนอแนะของผูมีสวนไดสวนเสีย  ผูรับผิดชอบ    

ไดดําเนินการตามข้ันตอนการดําเนินงานท่ีกําหนดไว  โดยมีการประเมินความพึงพอใจของผูรับบริการ              

ท่ีมีตอการใหบริการของกองทะเบียนและประมวลผล  เพ่ือนําผลการประเมินไปพัฒนาและปรับปรุงการใหบริการ           

ของหนวยงานใหมีคุณภาพและประสิทธิภาพมากยิ่งข้ึน  ซ่ึงผลการประเมินโดยภาพรวม  มีระดับความพึงพอใจ        

อยูในระดับมาก  มีคาคะแนนเฉล่ียเทากับ  4.12  หรือ  คดิเปนรอยละ  82.40 

   ท้ังนี้  มีผูรับบริการบางสวนไดเสนอแนะขอมูลเพ่ือพัฒนาการใหบริการของกองทะเบียน        

และประมวลผล  ในการนี้  กองทะเบียนและประมวลผล  จึงไดจัดทําแผนการปรับปรุงและพัฒนาการใหบริการ       

กองทะเบียนและประมวลผล  ประจําปงบประมาณ  2564  รายละเอียดดังเอกสารท่ีแนบมาพรอมนี ้                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

    

   จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบและพิจารณาดําเนินการ 

 

                

      (นางสาวสิริณัฏฐ  ประกอบ สุข

ยิ่ง) 

    

                 นักวิชาการศึกษา 

    



 

สรุปรายงานผลประเมินความพึงพอใจในการใหบริการ 

ของกองทะเบียนและประมวลผล 

สํานักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยมหาสารคาม ประจําปงบประมาณ  2564 

 
 

สรุปการประเมินความพึงพอใจในการใหบริการของกองทะเบียนและประมวลผล  สํานักงานอธิการบดี   

มหาวิทยาลัยมหาสารคาม  ประจาํปงบประมาณ 2564  มีผลการประเมินดังนี้ 

 

1. กลุมประชากรและตัวอยาง 

   ผูมาใชบริการและผูติดตอประสานงานดานตางๆ  และเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล 

 จํานวน  3,000  คน  มีผูตอบแบบสอบถามท้ังหมด  จํานวน  318  คน  คิดเปนรอยละ  10.6 

 

2. ระยะเวลาดําเนินการ 

ประจําปงบประมาณ  2564   

 

3. สถิติท่ีใชในการวิเคราะหขอมูล    

1. จํานวนนบั 

2. รอยละ (Percentage) 

3. คาเฉลี่ย  (Arithmetic Mean : Χ ) 

 

4. การวิเคราะหขอมูล   

คาเฉล่ีย ความหมาย 

4.51-5.00 ระดับความพึงพอใจในการใหบริการ อยูในระดับดีมาก 

3.51-4.50 ระดับความพึงพอใจในการใหบรกิาร อยูในระดับด ี

2.51-3.50 ระดับความพึงพอใจในการใหบริการ อยูในระดับพอใช 

1.51-2.50 ระดับความพึงพอใจในการใหบริการ อยูในระดับตองปรับปรุง 

1.00-1.50 ระดับความพึงพอใจในการใหบริการ อยูในระดับปรับปรุงเรงดวน 
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5. ผลการวิเคราะหขอมูล 

         แบบประเมินความพึงพอใจในการใหบริการของกองทะเบียนและประมวลผล  

สํานักงานอธิการบดี ประจาํปงบประมาณ 2564  มีผลการประเมินดังตารางตอไปนี้ 

 

ตารางท่ี 1   ขอมูลท่ัวไปของผูรับบริการ 

สถานภาพ 
ระดับการปฏิบัติ 

จํานวน รอยละ 

1.เพศ   

1.1 ชาย 91 28.60 

1.2 หญิง 227 71.40 

2 ผูรับบริการ   

2.1 บุคลากรสายสนับสนุน 3 0.90 

2.2 นักเรียน/นิสิต 297 93.40 

2.3 ประชาชนท่ัวไป 14 4.40 

2.4 บุคลากรสายวิชาการ 0 0.00 

2.5 บุคลากรหนวยงานภายนอก 4 1.30 

2.6 อ่ืน ๆ ระบุ............................... 0 0.00 

3. ชองทางการติดตอขอใชบริการ (ตอบไดมากกวา 1 ชองทาง)   

3.1 ติดตอดวยตนเอง 171 - 

3.2 ทางโทรศัพท/แฟกซ 104 - 

3.3 จดหมาย/หนังสือราชการ 52 - 

3.4 ผานระบบเครือขายอินเตอรเน็ต 147 - 

3.5 E-mail, Facebook,Line 107 - 

3.6 อ่ืน ๆ ระบุ............................... 0 - 

   

 

             จากตารางท่ี 1  พบวา  นิสิตท่ีตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศหญิง  จํานวน  227  คน       

(คิดเปนรอยละ  71.40)  เพศชาย  จํานวน  91  คน  (คิดเปนรอยละ  28.60)   
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   ผูรับบริการสวนใหญ  เปนนิสิต  จํานวน  297  คน  (คิดเปนรอยละ  93.40)  รองลงมาเปน

ประชาชนท่ัวไป  จํานวน  14  คน  (คิดเปนรอยละ  4.40)  บุคลากรหนวยงานภายนอก  จํานวน  4  คน    

(คิดเปนรอยละ  1.30)  และบุคลากรสายสนับสนุน  จํานวน  3  คน  (คิดเปนรอยละ  0.90)  ตามลําดับ  

   ชองทางการติดตอขอใชบริการ  ผูรับบริการสวนใหญใชชองทางการติดตอขอใชบริการ

มากกวาหนึ่งชองทาง  จํานวน  169  คน  (คิดเปนรอยละ  53.14)  ผูรับบริการใชชองทางการติดตอขอใช

บริการหนึ่งชองทาง  จํานวน  149  คน  (คิดเปนรอยละ  46.86)  ผูรับบริการสวนใหญมาติดตอขอใชบริการ

ดวยตนเอง จํานวน  171  คน  รองลงมาติดตอขอใชบริการผานระบบเครือขายอินเตอรเน็ต จํานวน  147  คน  

ติดตอขอใชบริการทาง E-mail, Facebook, Line จํานวน  107  คน  ติดตอขอใชบริการทางโทรศัพท/แฟกซ  

จํานวน  104  คน  และ ติดตอขอใชบริการทาง จดหมาย/หนังสือราชการ จํานวน  52  คน  ตามลําดับ 

 

ตารางที่ 2   ระดบัความพึงพอใจของผูรับบริการ รายละเอียดตามตาราง ดังนี ้

ประเด็นประเมิน 
ระดับความพึงพอใจ 

ความหมาย 
x  S.D. 

1.  ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ    

1.1  มีข้ันตอนการใหบริการท่ีชัดเจน ไมซับซอน เขาใจงาย 4.11 .861 มาก 

1.2  การใหบริการมีความถูกตองและรวดเร็ว 4.08 .948 มาก 

1.3  ระยะเวลาในการใหบริการมีความเหมาะสม 4.13 .962 มาก 

1.4  มีหลายชองทางในการใหบริการ 4.14 .847 มาก 

รวม 4.12 .825 มาก 

2.  ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ    

2.1  ใหบริการดวยวาจาไพเราะ สุภาพและเปนกันเอง 4.12 .975 มาก 

2.2  ใหบริการดวยความสะดวก รวดเร็ว 4.09 .999 มาก 

2.3  ใหบริการดวยความกระตือรือรน เต็มใจใหบริการ 4.11 .984 มาก 

2.4  ใหคําแนะนําหรือตอบขอซักถามไดตรงประเด็น 4.18 .917 มาก 

รวม 4.12 .933 มาก 

3.  ดานสถานท่ี    

3.1  สถานท่ี มีความเหมาะสม 4.12 .849 มาก 

3.2  มีปายบอกทาง ท่ีชัดเจน 4.06 .872 มาก 

รวม 4.09 .838 มาก 

4.  ดานคุณภาพการใหบริการ    

4.1  ไดรับบริการตรงตามความตองการ 4.20 .873 มาก 

4.2  ใหบริการดวยความรวดเร็ว ทันตามเวลาท่ีกําหนด 4.11 .997 มาก 

รวม 4.16 .897 มาก 
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ประเด็นประเมิน 
ระดับความพึงพอใจ 

ความหมาย 
x  S.D. 

โดยรวม 4.12 .799 มาก 

 

 จากตารางท่ี 2  พบวา  ผูรับบริการมีความพึงพอใจตอการใหบริการ  โดยภาพรวม  อยูในระดับมาก   

( x   =  4.12, S.D. =.799)   

  เม่ือพิจารณาเปนรายดาน  พบวา  อยูในระดับมากทุกดาน  ( x   =  4.09 – 4.16)   

โดยดานท่ีมีคาเฉลี่ยเรียงจากมากไปหานอย  คือ  ดานคุณภาพการใหบริการ  ( x   =  4.16)  รองลงมา   

คือ  ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ  และ ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ  ( x   =  4.12)  และ  

ดานสถานท่ี  ( x   =  4.09)  ตามลําดับ 

  เม่ือพิจารณาเปนรายขอ  พบวา  อยูในระดับมากทุกขอ  ( x   =  4.06 – 4.20 )  เม่ือพิจารณา

เปนรายขอเรียงจากมากไปหานอย  3  ลําดับแรก  คือ  ไดรับบริการตรงตามความตองการ  ( x   =  4.20)  

รองลงมา  คือ  ใหคําแนะนําหรือตอบขอซักถามไดตรงประเด็น  ( x   =  4.18)    และ  มีหลายชองทางในการ

ใหบริการ  ( x   =  4.14)  ตามลําดับ  และขอท่ีมีคาเฉลี่ยนอยสุด  คือ  มีปายบอกทางท่ีชัดเจน  ( x   =  4.06) 

 

6. สรุปผลการประเมิน 

  สรุปการประเมินความพึงพอใจในการใหบริการของกองทะเบียนและประมวลผล  สํานักงานอธิการบดี 

ประจําปงบประมาณ 2564  มีคาคะแนนเฉล่ียเทากับ  4.12  หรือ  คิดเปนรอยละ  82.40  

 

7. ขอเสนอแนะ 

 7.1  จุดเดนของการใหบริการ 

 

ท่ี จุดเดนของการใหบริการ จํานวน 

1 ใหบริการดีและเร็วมากคะ /บริการไดดี ถูกตอง รวดเร็ว /รวดเร็ว สะดวก ลดข้ันตอนได /

ยอดเยี่ยม  ประสานงานไดรวดเร็ว /ใหบริการรวดเร็ว /รวดเร็วทันใจ เขาถึงงาย /รวดเร็ว

ทันใจ บริการดีมีคุณภาพมาก /รวดเร็ว ใหคําแนะนําท่ีดี /ผูใหบริการพูดจาไพเราะมากคะ  

แนะนําบริการชัดเจนดีมากคะ 

37 

2 เจาหนาท่ีใหบริการและใหคําปรึกษาดีมาก  ตั้งแตโทรประสานจนมารับบริการเองท่ีกอง

ทะเบียน  /ใหคําปรึกษา แนะนําดี /บริการดีมาก  บริการไดรวดเร็ว ใชเวลาไมนาน /

สุภาพ เรียบรอย ใจดี ใหคําแนะนําดี สุภาพ/ รวดเร็วในการใหคําปรึกษา /รวดเร็ว และใส

ใจในการชวยเหลือ /พ่ีๆ  ท่ีกองทะเบียนติดตอสื่อสารไดงาย พูดจาไพเราะ อธิบาย

ข้ันตอนวิธีการดําเนินเอกสาร 

11 

3 มีการบริการหลายชองทาง/  มีชองทางในการติดตอ ซ่ึงเขากับสถานการณไดดี /ติดตอได 7 
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ท่ี จุดเดนของการใหบริการ จํานวน 

หลายชองทาง /สะดวกในการบริการดานเวลาและชองทางการบริการ /ไมตองเสียเวลา

ไปติดตอเอง /รวดเร็ว มีเคานเตอรใหบริการเพียงพอตอปริมาณผูใชบริการ /สามารถ

ติดตอไดหลายชองทาง ทาง Facebook, Email หรือทางโทรศัพท  ทําใหสะดวกมาก

สําหรับคนท่ีอยูตางประเทศ  นี่ตองบอกกอนเลยวา จบมาแลว  10  ป 

4 ใหคําอธิบายชัดเจน  สามารถใหความชัดเจนในปญหาไดเปนอยางด ี/เจาหนาท่ี ให

คําแนะนําท่ีตรงประเด็น ชัดเจน บริการชวยเหลือดานเอกสารรวดเร็ว /เจาหนาท่ีตอบ

คําถาม – ใหคําแนะนําชัดเจน  ขอมูลครบ 

6 

5 พูดดีใหบริการดี ไมกดดัน ทําใหกลาท่ีจะถาม /เจาหนาท่ียิ้มแยมแจมใส /สะดวก  

ผูใหบริการพูดนาฟง /เจาหนาท่ีมีความใสใจ /เจาหนาท่ีทํางานดี 

5 

6 ทํางานเปนระบบ /มีปายบอกท่ีชัดเจน รวดเร็ว /สะอาดแตอยูในสถานการณการระบาด

ของ covid-19  มีมาตรการท่ีเขมงวด ความสะดวกจึงหยอนไปนิดหนอย /สถานท่ี

เหมาะสม /ความสะดวกสบาย 

5 

7 พ่ีพนักงานพูดจาไพเราะ และพรอมใหบริการมากคะ ขอใหรักษาความดีนี้ไวตลอดไปนะ

คะ /สุภาพ 

3 

8 อัพเดตขาวใหอยูเสมอ /หลากหลายปรับตามสถานการณ 2 

9 เจาหนาท่ีรับโทรศัพทดวยความสุภาพ  ใหคําแนะนําไดอยางเขาใจ 1 

10 การใหบริการทางโทรศัพท โดยเจาหนาท่ีชื่อ  คุณธัญญารัตน พันเจริญ ใหความเอาใจใส

และความทุมเทกับการปฏิบัติหนาท่ี  โดยใหความชวยเหลือนิสิตเกาดวยความเต็มใจ  

มีน้ําใจ  มีความเปนมิตร  นิสิตเกาประทับอยางมาก 

1 

11 การติดตอประสานงานของนิสิตแตละชั้นปท้ังในสถาบันการศึกษา และท่ีอยูนอกสถาบัน

เปนเรื่องจําเปนอยางยิ่ง กองทะเบียนไดใหบริการทางการศึกษาภายใตภารกิจท่ี

รับผิดชอบท่ีโดดเดนยิ่ง ในทุกๆ  ชองทางการติดตอ  โดยเฉพาะภายใตสถานการณ 

ดานโรคอุบัติใหมท่ีกําลังเปนปญหาสาธารณสุขของประเทศและท่ัวโลก                  

ทางมหาวิทยาลัย  ไดใหบริการผานชองทางท่ีหลากหลายดวยการบริการท่ีประทับใจ  

รวดเร็วมาก  สะทอนใหเห็นถึงประสิทธิภาพการบริการท่ีดีแกนิสิต/นักศึกษา  และ

ผูเก่ียวของ 

1 

12 มีบริการผานระบบออนไลน สามารถสแกน QR Code ได ทําใหสะดวกสําหรับผูขอใช

บริการโดยท่ีไมตองเดินทางไปติดตอดวยตัวเอง 

1 

13 พูดเขาใจงาย ตรงประเด็นคะ ติดตอเสร็จ  9.00 น.  ไดเอกสาร  10.00  จัดสงเอกสาร 

ไวมาก   (สารคาม - รอยเอ็ด) 

1 

14 พ่ีชองเบอร  4  พูดจานารักมากคะ   1 

15 บรกิารดี 1 

16 ใหบริการดวยความเขาใจและอธิบายในการบริการตางๆ  ไดดีมากคะ 1 
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ท่ี จุดเดนของการใหบริการ จํานวน 

17 คุณสิรินาฐ หรือชื่ออะไรจําไมคอยไดคะ  ใหบริการดีเยี่ยมคะ  นารัก  ตอบคําถามและให

ความชวยเหลืออยางดีคะ 

1 

18 ตามงานใหยอนหลัง  ในกรณีมีรายการตกหลน  และรีบประสานงานใหอยางเรงดวน 

นาชื่นชมมากคะ 

1 

 

 7.2  จุดท่ีควรพัฒนาของการใหบริการ 

 

ท่ี จุดท่ีควรพัฒนาของการใหบริการ จํานวน 

1 ควรใหบริการผานอินเตอรเนตใหมากข้ึน บางกรณีไมควรเขาสถานท่ีบริการเพราะ

เสียเวลา  / เพ่ิมชองทางการติดตอ การโพสตเพจตางๆ  การตอบขอความในแชททาง  

facebook หรือ line 

7 

2 ขอมูลประชาสัมพันธเบอรโทรศัพทของหนวยงานควรแกไขใหเปนปจจุบนั / มีการโอน

สายหลายครั้ง /โทรประมาณ 3 เบอรถึงจะมีคนรับติดตอยากมากๆ 

2 

3 ควรปรับ UI, UX ของทางเว็บไซตมหาวิทยาลัยใหมีความทันสมัย 1 

4 ระบบ App MSU ใหม ยังไมสามารถเขาใชงานได 1 

5 หนวยงานภายในควรประสานงานกันใหดี 1 

6 ดานการใหขอมูล 1 

7 อยากใหเปดชองจายเงิน คูกับชองรับบริการอ่ืนๆ ในเวลาเดียวกัน  จะไดไมตองไปจายเงิน

ท่ีตึกบรม แลวคอยยอนรถกลับมากองประมวลผล  / ควรใหชําระเงินสดไดดวย 

2 

8 คาเอกสาร - คาจัดสง แพง 1 

9 ควรมีการอบรมใหบุคลากรมีการใหบริการท่ีเหมาะสมสามารถใหคําแนะนําผูท่ีตองการใช

บริการได ไมเหวี่ยงเม่ือไดรับคําถามเต็มใจตอบคําถาม / บางจุดอาจตองปรับเรื่องการ

พูดจาท้ังกับบุคลากรและนิสิตดวยความเสมอภาค / พนักงานควรมีความกระตือรือรน

มากกวานี้ และควรพูดจาใหสุภาพ  มีมารยาท /การบริการพนักงาน เหมือนไมเต็มใจ

บริการ ทาทาง น้ําเสียง / เจาหนาท่ีบางทานยังไมสามารถใหคําแนะนํา หรือขอมูลท่ี

ครบถวนตามความตองการแกผูใชบริการ / การตอนรับ การทักทาย การแนะนํา ท่ีคน

ภายนอกนาน ๆ มาติดตอท่ีงงกับอาคารสถานท่ี 

6 

10 พ่ีเจาหนาท่ีท่ีเคานเตอรนอยไปนิด 1 

11 ปายบอกทาง ควรมีใหสังเกตุเห็นงาย และชัดกวานี ้/ ปายของสถานท่ีโดนตนไมบัง 2 

12 จุดวางคอมพิวเตอร 1 

13 ความลาชาของระบบ / ระบบชามาก 2 

14 ความรวดเร็วในการบริการทุกชองทาง /อยากใหมีความรวดเร็วมากกวานี้  ในการขอ

เอกสารบางอยาง  บางทีก็ไดชาไมคอยทันการเทาไหรครับ  

19 
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 7.3  ขอคิดเห็น  ขอเสนอแนะตอการพัฒนาการใหบริการของหนวยงาน 

 

ท่ี ขอคิดเห็น  ขอเสนอแนะตอการพัฒนาการใหบริการของหนวยงาน จํานวน 

1 ขอความกรุณากองทะเบียนและประมวลผลเพ่ิม E-mail  address ท่ีติดตอไดสะดวกบน

เว็บไซตของกองทะเบียนและประมวลผล  เพ่ือใหผูขอใชบริการไมสะดวกในการใช

โทรศัพทในการตดิตอในเบื้องตน 

3 

2 กระบวนการทํางานควรมีความคลองตัวมากกวานี ้ 1 

3 อยากใหทํางานเปนระบบระเบียบแบบนี้ตอไป 1 

4 เสนอใหมีการปรับกลวิธีหรือเพ่ิมชองทางในการแจงขอมูลขาวสารท่ีสําคัญมาก ๆ / ควรมี

ชองทางในการติดตอท่ีมากกวานี้ 1 

2 

5 ประชาสัมพันธการดําเนินเอกสารตางๆ  อยางละเอียด 1 

6 ควรประกาศบอกรายละเอียดตางๆ ใหชัดเจนมากข้ึน 1 

7 ควรพัฒนาระบบการบริหารมากข้ึน 1 

8 พัฒนาระบบการทํางานตลอดเวลา 1 

9 ควรปรับปรุงระบบลงทะเบียนเรียนและตอบคําถามใหนิสิตใหเร็วท่ีสุด 1 

10 รูปแบบ เอกสารการขอ ใหเยอะข้ึน และครอบคลมุรายการคาใชตางๆ ดวย เชน งานคลัง 

การเงิน  (กรณีใบเสร็จคาเทอมใชเบิก)  หรือ อ่ืนๆ 

1 

11 ควรปรับปรุงเรื่องความรวดเร็วในการใหบริการ  ท้ังระบบออนไลน  ตลอดไปจนถึง

เจาหนาท่ีผูใหบริการ 

2 

12 อัปเดตเบอรโทรศัพท 1 

13 ควรดําเนินการเปน  One  stop  service  ไมผานหลายบุคคล 1 

14 อยากใหมีบุคลากรไวคอยตอบขอสงสัยของนิสิตในทางเพจ 1 

15 เวลาพูดจากับนิสิตท่ีมาใชบริการ ขอความกรุณาพูดดีๆ หนอยคะ  ท่ีสอบถามเพราะไม

ทราบจริงๆ เลยสอบถามเพ่ือใหสามารถปฏิบัติไดถูกตองตามข้ันตอน ขอบคุณคะ 

1 

16 แนะนําใหเจาหนาท่ีทํางานรวดเร็วกวานี ้ 2 

17 การใหบริการผานทางโซเชี่ยลควรพูดจาใหมีความนาเคารพ 1 

18 พนักงานควรตอบคําถามใหดีและละเอียดมากข้ึน  พูดเพราะๆ  ใจเย็นๆ 1 

19 เจาหนาท่ี บริการเปนกันเอง 1 

20 พนักงานใหการบริการท่ีด ี ดีเยี่ยม 1 

21 ชื่นชมการตามงานอยางเรงรีบให และสงเอกสารไปตางประเทศไดทันเวลา เจาหนาท่ีพูด

เพราะ บริการดีมากๆ คะ 

1 

22 โทรไปท่ีสํานักงานสะดวกรวดเร็วดีคะ  ทักไปถามในเพจก็มีคนตอบตลอด 1 

23 มีตึกหรืออาคารท่ีเปนเอกลักษณเปนของตัวเอง 1 

24 พัฒนาจุดวางคอมพิวเตอร 1 
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ท่ี ขอคิดเห็น  ขอเสนอแนะตอการพัฒนาการใหบริการของหนวยงาน จํานวน 

25 สถานท่ีสวย  กวางขวาง  เจาหนาท่ีสุภาพ 1 

26 ทําจุดบริการใหเหมาะสมตอความตองการของนิสิตนักศึกษา 1 

27 ปจจุบันทางกองทะเบียนฯ ไดใหบริการทางการศึกษาภายใตความรับผิดชอบท่ีมี

ประสิทธิภาพ รวดเร็ว การรักษามาตรฐานและพัฒนาระบบอยางตอเนื่องเปนสิ่งท่ีทุกๆ

หนวยงานพึงใหความสําคัญ นิสิตในฐานะผูรับบริการจากหนวยงานดังกลาวนี้มีความ

ม่ันใจวา ทางกองทะเบียนฯ ไดกระทําสิ่งนี้อยูแลว 

1 

28 บริการดีแลว / สุดยอด  ขอบคุณ  4 

29 คอนขางมีการบริการในหนวยงานท่ีดีมากคะ 1 

 



แผนการปรับปรุงและพัฒนาการใหบริการกองทะเบียนและประมวลผล 

ประจําปงบประมาณ  2564 
................................................................... 

 

ลําดับ 
ปญหา/ขอควรปรับปรุง 

(ขอเสนอแนะจากผูรับบริการ) 
แนวทางการพัฒนา กําหนดเสร็จส้ิน ผูรับผิดชอบหลัก 

1 ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 

1.1  ขอมูลเบอรโทรศัพทติดตอหนวยงาน 

      ไมเปนปจจุบัน  โทรศัพทติดตอยาก   

      และมีการโอนสายหลายครั้ง 

 

 

 

 

 

 

 

1.2  การประชาสัมพันธข้ันตอนการใหบริการ   

      ของหนวยงานควรชัดเจน 

 

 

 

 

1.1.1  แกไขขอมูลเบอรโทรศัพทของหนวยงานใหเปนปจจุบัน 

         โดยแกไขใหเปนขอมูลท่ีถูกตองตรงกันท้ังบนเว็บไซต 

         กองทะเบยีนและประมวลผล  และเพจเฟสบุคกองทะเบียน   

         และประมวลผล    

1.1.2  เพ่ิมหมายเลขโทรศัพท สําหรับติดตอ  คือ  043719888 ,  

         043719889 , 0803237706 และ 0638273667   

         และเบอรโทรภายในประจําโตะบุคลากรทุกคน 

1.1.3  บุคลากรเปลี่ยนเวรรับโทรศัพทสวนกลาง   

         ท้ังในเวลาทําการ  ชวงพักกลางวัน  และวันเสาร-อาทิตย 

 

1.2  จัดทําปายประชาสัมพันธข้ันตอนการใหบริการของหนวยงาน 

       ท่ีจุดใหบริการ (เคานเตอร)  บนเว็บไซตกองทะเบียนและ 

       ประมวลผล   ระบบบริการการศึกษา  และเพจเฟสบุค 

       กองทะเบยีนและประมวลผล   
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1. ผูอํานวยการกองทะเบียน  

    และประมวลผล 

2. นายอภชิัย ชาญศิริรัตนา ,  

    นายวรพจน  วัตถุสินธ,    

    นายจักรี  ตั้นภูมี 

3. บุคลากรกองทะเบียน 

    และประมวลผล 
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ลําดับ 
ปญหา/ขอควรปรับปรุง 

(ขอเสนอแนะจากผูรับบริการ) 
แนวทางการพัฒนา กําหนดเสร็จส้ิน ผูรับผิดชอบหลัก 

1.3  ติดตอผานเว็บไซตยากควรมีชองทางแชท   

      เชน  facebook , line  หรือ  email  

      ท่ีติดตอหนวยงานได  กรณีผูขอใชบริการ 

      ไมสะดวกติดตอทาง โทรศัพท 

 

1.4  อยากใหเปดชองจายเงิน คูกับชองรับ  

      บริการอ่ืนๆ ในเวลาเดียวกัน  จะได 

      ไมตองไปจายเงินท่ีตึกบรม แลวคอยยอน   

      กลับมากองทะเบียนและประมวลผล  /  

      ควรใหชําระเงินสดไดดวย 

 

1.3  มอบหมายบุคลากรรับผิดชอบตอบคําถามทางเพจเฟสบุค 

      กองทะเบียนและประมวลผล  และอีเมลของหนวยงาน 

 

 

 

1.4  เจาหนาท่ีทะเบียนตั้งหนี้ในระบบลงทะเบียนของนิสิต 

      และใหนิสิตชําระเงินผาน QR Code    

       

 

 

2 ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ 

2.1  ควรมีการอบรมใหบุคลากรมีการ 

      ใหบริการท่ีเหมาะสม  สามารถ 

      ใหคําแนะนําผูท่ีตองการใชบริการได  

      ไมเหวี่ยงเม่ือไดรับคําถาม  เต็มใจตอบ 

      คําถาม / บางจุดอาจตองปรับเรื่อง 

      การพูดจาท้ังกับบุคลากรและนิสิต 

      ดวยความเสมอภาค / พนักงานควรมี 

 

2.1  นําขอมูลขอเสนอแนะจากผูรับบริการ   แจงในท่ีประชุม 

      บุคลากรกองทะเบยีนและประมวลผล  เพ่ือใหบุคลากร 

      ปรับเปลี่ยนทัศนคติในการใหบริการและใหบริการอยางมี 

      ประสิทธิภาพ 
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1. ผูอํานวยการกองทะเบียน 

    และประมวลผล 

2. บุคลากรกองทะเบียน 

    และประมวลผล 



 

 

3 

ลําดับ 
ปญหา/ขอควรปรับปรุง 

(ขอเสนอแนะจากผูรับบริการ) 
แนวทางการพัฒนา กําหนดเสร็จส้ิน ผูรับผิดชอบหลัก 

      ความกระตือรือรนมากกวานี้  

      และควรพูดจาใหสุภาพ  มีมารยาท / 

      การบริการพนักงาน เหมือนไมเต็มใจ   

      บริการ ทาทาง น้ําเสียง / เจาหนาท่ี 

      บางทานยังไมสามารถใหคําแนะนํา  

      หรือขอมูลท่ีครบถวนตามความตองการ 

      แกผูใชบริการ / การตอนรับ  

      การทักทาย การแนะนํา ท่ีคนภายนอก 

      นาน ๆ มาติดตอท่ีงงกับอาคารสถานท่ี 

3 ดานสารสนเทศ 

3.1  ขอความกรุณากองทะเบียน 

      และประมวลผลเพ่ิม E-mail  address  

      ท่ีติดตอไดสะดวกบนเว็บไซตของกอง   

      ทะเบียนและประมวลผล   

 

 

 

 

 

 

3.1  แสดงอีเมลผูดูแลระบบและงานเอกสารสําคัญทางการศึกษา   

      บนหนาระบบบริการการศึกษา  และเว็บไซตกองทะเบียน 

      และประมวลผล  ดังนี้   

          1)  (diskko@hotmail.com) แจงปญหาเก่ียวกับระบบ  

               หรือระบบไมตัดยอดหนี้ 

          2)  (woraphot.wat@msu.ac.th) แจงปญหาเก่ียวกับ 

               การรายงานตัวนิสิตใหม 

          3)  (regmsudocument2@gmail.com) แจงปญหา  

               เก่ียวกับการขอเอกสารสําคัญทางการศึกษา 
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1. ผูอํานวยการกองทะเบียน  

    และประมวลผล 

2. นายอภิชัย ชาญศิริรัตนา ,  

    นายวรพจน  วัตถุสินธ 

3. บุคลากรกองทะเบียน 

    และประมวลผล 
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ลําดับ 
ปญหา/ขอควรปรับปรุง 

(ขอเสนอแนะจากผูรับบริการ) 
แนวทางการพัฒนา กําหนดเสร็จส้ิน ผูรับผิดชอบหลัก 

3.2  เสนอใหมีการปรับกลวิธีหรือเพ่ิมชองทาง 

      ในการแจงขอมูลขาวสารท่ีสําคัญมาก ๆ  

      / ควรมีชองทางในการติดตอท่ีมากกวานี้ 

 

3.2  ชองทางการติดตอขอรับบริการ กองทะเบียนและประมวลผล     

      มีดังนี ้

          1)  จุดใหบริการกองทะเบยีนและประมวลผล 

          2)  เพจเฟสบุคกองทะเบียนและประมวลผล   

          3)  อีเมล      

              1. diskko@hotmail.com แจงปญหาเก่ียวกับระบบ  

                  หรอืระบบไมตัดยอดหนี้ 

              2. woraphot.wat@msu.ac.th แจงปญหาเก่ียวกับ 

                  การรายงานตัวนิสิตใหม 

              3. regmsudocument2@gmail.com แจงปญหา 

                 เก่ียวกับการขอเอกสารสําคัญทางการศึกษา        

          4)  เว็บไซตกองทะเบียนและประมวลผล 

          5)  หมายเลขโทรศัพท สําหรับติดตอ  คือ  043719888 ,  

               043719889 , 0803237706 และ 0638273667     

               และเบอรโทรภายในประจําโตะบุคลากรทุกคน 

4 ดานสถานท่ีและส่ิงแวดลอม 

4.1  ปายบอกทาง ควรมีใหสังเกตเห็นงาย  

      และชัดกวานี้ / ปายของสถานท่ี 

      โดนตนไมบัง 

 

4.1  ประสานฝายอาคารสถานท่ีเพ่ือตกแตงตนไมไมใหบดบัง 

      ปายบอกทาง 
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1. ผูอํานวยการกองทะเบียน  

    และประมวลผล 

2. นางนัยนา  ดรชัย 




